

第八屆世界華裔大會閉幕儀式 新加坡中華總商會蔡天寶會長演講稿

2005年10月12日，韓國首爾

尊敬的韓國國務總理李海瓚先生，
韓國中華總商會會長袁國棟先生，
世界華裔大會召集人組織、香港中華總商會霍震寰會長，泰國中華總商會鄭明如主席，
尊敬的各商會和企業代表團團長，
各代表團成員，
女士們、先生們：

晚上好！1991年8月，在新加坡中華總商會的首創下，來自世界多個國家和地區的華裔，歷史性的彙聚在新加坡，舉行了第一屆世界華裔大會。至今，世界華裔大會，已經發展成爲一項萬商雲集，備受國際矚目的知名盛會。這項非政治性論壇的大會，也同時享有了“經濟奧運會”的美譽。

借此我要特別強調的是，本屆大會和歷屆大會，都得到了世界各地不分政治和文化背景的華裔、東道國政府、華人商團，以及一般商業社群的鼎力支援，爲大會的成功，奠定了堅實的基礎，並取得了豐碩的成果。大會不只提升了華裔在世界經濟發展中所扮演的角色、加強了華裔的凝聚力，她同時也進一步鞏固了華裔在全球和自身國家的有利地位。

華裔大會的影響力和吸引力越來越大。第一屆華裔大會舉行時，參加人數是800多人，現在規模翻了幾倍，這必然給主辦國帶來各種有形和無形的商機，同時也使主辦地的華人組織更加團結和具有活力。

世界華裔大會的成功，也讓其他國家和民族深受啓發，僅在亞太區就隨之出現了類似的大會組織，如在韓國首爾舉辦的首屆世界韓裔大會，以及印度裔家所舉辦的首屆世界印度企業家大會，就是參照了世界華裔大會的模式與成功經驗，推展開來。此外，這每兩年一屆的盛大活動，也把一些規模較小的華人社群團結起來，如加拿大中華總商會，就是爲了籌辦第四屆世界華裔大會而設立的。這些促進商團成長的實例，都令我們深感鼓舞，也激勵我們要把每一屆的世界華裔大會辦得更加有聲有色。

這幾天，世界華裔大會在首爾的成功和圓滿舉行，大家是有目共睹的。我們在天高氣爽的初秋，聚首首爾，出席了跨經濟、跨文化的交流。我們在敍舊的同時，也結交了新朋友。我們在讚歎韓國精益求精、孜孜不倦的企業精神的同時，也深深地被韓國的明媚風光和濃濃的民族文化氣息所吸引。在此，我請各位來賓，一起以熱烈的掌聲，恭賀韓國中華總商會會長袁國棟先生，以及大會籌備委員會全體成員，成功舉辦了隆重、盛大的第八屆世界華裔大會。

韓國中華總商會的成功，也就是韓國華裔、華僑的成功，這也就是世界華裔大會召集人組織最大的心願。我們深信，世界華裔大會在首爾成功舉行，已經在很大的程度上，提高了韓國華裔和華僑的社會與經濟地位。我們希望韓國政府與人民對韓國華裔和華僑，會繼續保持信

心，並給予更大的鼓勵與支援，以便吸引更多來自世界各地的華裔到韓國來經商投資，也為他們本身國家的經濟作出更大的貢獻。

從長遠來看，世界華裔大會要保持長久的活力與旺盛的生命力，需要在總結成功經驗的同時，不斷探索新途徑，力求新發展，爭取新突破。世界華裔大會的精髓(sui)在於，通過歷屆大會以及會後的交流與聯繫，建立起行之有效的商業資訊與聯繫網路。對於與會者而言，這個網路就是一個潛力巨大的資訊寶庫。以此為基礎，我們可以考慮充分發揮大會日已形成的品牌和人脈優勢，配合大會，舉辦一些可以開拓市場的商貿活動，豐富大會的內容，並進一步擴大華裔大會在世界舞臺上的影響力。

新加坡中華總商會自 1999 年 10 月起受委為世界華裔大會首任秘書處，任期 6 年。在過去的 6 年中，世界華裔大會秘書處在召集人組織三家商會的指導下，在歷屆大會主辦機構的大力支持和積極配合下，勤勉工作，使到過去幾屆大會都能圓滿舉行，為世界華裔大會的發展奠定了基礎。現在，新加坡中華總商會已經任期屆滿，順利完成了世界華裔大會首屆秘書處的任務，在此，我謹代表世界華裔大會遴選委員會的三個召集人組織：即新加坡中華總商會、香港中華總商會和泰國中華總商會，向大家正式宣佈，香港中華總商會從今日起正式接任世界華裔大會秘書處，任期三屆（6 年）。讓我們以熱烈的掌聲向香港中華總商會表示祝賀！

我相信，香港中華總商會定能不負眾望，有效地擔負起世界華裔大會秘書處的職責。新加坡中華總商會也將一如既往地對世界華裔大會與秘書處給予全力的支援。

第九屆世界華裔大會將於 2007 年在日本的神戶舉行，主辦機構是日本中華總商會。我謹代表世界華裔大會遴選委員會，向日本中華總商會表示衷心的祝賀。相信在日本中華總商會的精心籌備和全力組織下，下一屆世界華裔大會將越辦越好，世界華裔大會的精神將繼續發揚光大，不但為大家爭取更多的商機，而且也促進世界的和平與繁榮。

最後，祝大家身體健康，幸福快樂。讓我們共同期待，2007 年在日本神戶，再次歡聚，一同去體驗日本的企業和文化魅力！

謝謝！